

郝泽军深入图牧吉强戒所调研

音德尔讯 近日,自治区司法厅党委书记、厅长郝泽军一行来到图牧吉强制隔离戒毒所调研指导工作。

郝泽军一行先后深入到戒毒人员职业技能培训和解戒人员安置帮扶基地、正益鼎丰农工贸有限责任公司良种马繁育基地、正益鼎丰农工贸有限责任公司标准化肉驴养殖基地、职工文体活动中心和警体训练基地,详细了解工作开展情况。

在戒毒人员职业技能培训和解戒人员安

置帮扶基地,郝泽军看到挂满枝头的车厘子、油桃和新鲜的蔬菜,很是欣慰。对图牧吉戒毒所努力打造戒毒人员职业技能培训和解戒人员安置帮扶两个基地,构建家庭、社会、戒毒场所合力教育矫治戒毒人员的平台,创新完善统一戒毒模式的举措给予了充分肯定。

在正益鼎丰农工贸有限责任公司良种马繁育基地、标准化肉驴养殖基地,郝泽军详细了解了基地运行情况,并对场所多年采取全年禁牧措施,在积极保护30万亩草原的同时,努

力探索产业化道路的做法给予了赞许。

在职工文体活动中心和警体训练基地,郝泽军一行参观了民警健身训练场地和器械以及反映场所61年发展历史的“图业苑”场史馆,对场所几代民警的忠诚坚守给予了高度评价。

调研结束后,郝泽军要求持续做好疫情防控工作,严格抓好全国两会期间的安保工作,创新常态化疫情防控形势下的戒毒工作和生产经营,积极探索社会化教育矫治举措,高质量推进场所各项事业发展。(李学忠)

强化普法宣传教育 推进“法治五原”建设

隆兴昌讯 巴彦淖尔市五原县司法局紧紧围绕法治五原建设要求,广泛开展“七五”普法宣传教育,培育法治理念,弘扬法治精神,不断推进普法工作深入开展,为县域经济发展营造了良好法治氛围。

以推进全民学法用法为重点,措施更加有力。组织开展法律“六进”活动。在机关,推行实绩考核、任前法律知识考试,强化在线学法、普法考试,推送法治讲座、以案释法,目前,全县177个单位5176人全部参加网络在线学法,各级党委政府率先垂范已成为自觉。在乡村,依托“微治理”,把法律知识编印成册并免费发放,在每个行政村中选树了一名“人民调解、法治宣传”示范户,并为示范户编印《农村法律知识学习问答》作为工具书,定期对示范户进行法律知识培训;在学校,将法治教育列入教学计划,配备法治副校长和专业师资力量,大力开展“每周一法进万家”、警示教育及少年交警等活动,增强了学生明辨是非、自我防范能力。

以开展主题活动为重点,作用更加突出。按照“谁执法谁普法”的要求,组织集中普法宣传活动。“3·15消费者权益保护日”“4·15全民国家安全教育宣传日”等专题普法活动已经常态化,法律知识宣传进一步普及。

坚持线上线下相结合的宣传方式,宣传的实效性更加突出。在线上,“五原普法之窗”微信



公众平台成为群众贴身的“法律顾问”,“LED法治流动宣传车”被百姓亲切地称为“流动普法大舞台”,全县形成了报刊有文、荧屏有像、电台有声、网络有形的法治宣传格局;在线下,升级改造“法治文化广场”“法治一条街”标志标识,全县广场增添“智慧法治宣传”LED电子屏4块,适时播放新闻、法治节目等宣传内容,更新法治宣传栏20个,把依法治理工作做到了群众身边,为广大群众学习法律知识、接受法治教育搭

建了便捷的平台,有效提升了法治宣传教育的实效性和针对性。新建五原县抗战纪念园青少年法治教育基地,与检察院协调联动,提升了预防青少年违法犯罪水平。(李冬梅)



面对面上门反馈

萨拉齐讯 “苗主任、李部长咱们又见面了,你们又来给我答复了吧。”核查人员宣读核查结果后,老人高兴地说道:“我反映的问题也都查清楚了,辛苦你们了。现在我承包村里集体土地的事情经过你们协调在村里通过了,感谢你们对我的帮助。”

这一幕发生在2020年5月9日,包头市土默特右旗纪委第一纪检监察室与干部监督室工作人员共同到苏波盖乡石老丈村反映人高某某家中。67岁的高某某,多次实名举报土默特右旗苏波盖乡石老丈村两级干部的相关问题。

解基层信访难题

为扎实开展好基层“微腐败”大清扫行动,提升群众满意度,土默特右旗纪委监委严格落实信访举报工作有关规定,采取“面对面”上门反馈,及时反馈信访人调查处置情况,有效化解基层“微腐败”信访难题。按照“谁办理,谁回复”原则,承办人及时面对面向信访举报人反馈调查处置情况,征询举报人的意见建议以及对办理结果的满意度。对因个人诉求未得到解决、对处置结果不满意的,做到政策解释到位;对提供新线索的,及时补充调查、再次反馈,让信访问题事事有回音、件件有着落。(肖琪 袁碧霞)

营造良好客运环境

违法行为进行依法查处,对查处的非法营运车辆驾驶人依法予以上限处罚,并对乘车人从安全的角度进行劝导教育,保证自己的出行安全。

整治行动中,民警以定点与流动、定时与错时、连续出击与联合打击、重点检查与全面整治相结合等方式,主要对未取得经营许可私自从事道路运输无证经营的“黑车”

提升警务保障水平

评指标要仔细研究,按照任务分解各司其职,确保各项业务落到实处,充分认识目标责任制工作是检验公安各项工作优劣的标尺,也是干好重点工作指挥棒;二要确立警务保障工作一盘棋的意识,增加集体荣誉感,工作不推诿不拖延,相互沟通协调,加强配合,确保整体工作有序推进;三要充分学习和借鉴其友邻地区警务保障工作的先进经验,结合实际,不断提高警务保障工作水平;四要按照“三化一高”工作理念、标准和要求,补短板、提质量、增实效,强化工作创新,确保各项工作任务按要求高质量完成,使目标责任考核真正成为工作的抓手。(柳杨)

聚力“123456”举措 强力推进大整顿活动

呼和浩特讯 为进一步深化戒毒管理和队伍建设大整顿活动,日前,内蒙古司法行政戒毒系统聚力“123456”工作举措,强力推进大整顿活动。

列好“一张清单”。全系统紧盯疫情防控不放松,围绕“治理能力和治理水平”提升,对照戒毒管理和队伍建设的新使命新要求,通过自查自纠、互查互纠等方式,从党的领导、疫情防控、内部管理、队伍建设等4个方面查找入手,摆现象、辨对错、列清单。戒毒管理局、戒毒所、机关科室、管教大队、民警个人五个层面分别列出清单,共查摆出209项问题,为开展整改落实工作打好了基础。

强化“两项整改”。针对查摆出的209项问题,通过精准施策、挂账销号,目前已整改146项整改率69%。针对剩余的63项顽症痼疾,全系统开展“清顽瘴痼疾、除积弊陋习”专项整治行动,扎实深入推进顽症痼疾整改工作。一是戒毒管理方面的35项问题,以增强制度的权威性和执行力为抓手,建立健全“创新完善、衔接配套、榜样示范和监督检查”等四大长效机制,以制度的有效执行消除问题隐患。二是队伍建设方面的28项问题,以整顿思想作风为抓手,以支部为单位,先进带后进、党员带群众,进行结对帮带,每周召开一次支部会,讲评、通报问题整改情况,确保纠治积弊见底见效。

强化“三个坚持”。一是坚持高位推动。自大整顿活动开展以来,局班子成员对分管部门和包联场所活动开展情况进行全面跟踪指导,召集相关部门,开展大整顿成果运用分析,共同讨论研究问题整改措施,确保规范高效完成各阶段工作。二是坚持问题导向。全系统按照大整顿活动要求,聚焦问题,找准问题,剖析问题、整改问题,以刀刃向内的决心和勇气,祛除自身存在顽疾。三是坚持压实责任。树牢大抓基层的鲜明导向,建立自上而下的责任“体系网络”,打造权责清晰、纵向贯通、横向协同、管理高效、运行顺畅的责任机制。

落实“四个到位”。一是健全大整顿活动领导机制和办公室例会制度,确保组织领导到位;二是加强新闻报道、舆论引导等工作,营造活动氛围到位。三是逐项梳理整改问题,建立清单,确保问题查摆到位;四是分析原因,制定整改措施,建立整改台账,确保整改落实到位。

用好“五个监督”。局所两级构建了党委全面监督、纪检专责监督、各部门职能监督、党支部日常监督、党员民主监督的“大监督”体系,同时成立“监督委员会”,下设五个“监督检查工作小组”构成,即“疫情防控监督小组”“戒毒管理监督小组”“安全生产监督小组”“执法执纪监督小组”和“综合管理监督小组”,组长由分管领导担任,每个小组按照其业务范围开展监督检查工作,对发现的问题,严肃跟踪问效。戒毒管理局从每个小组抽派业务骨干3人,建立三个督导组,实地核实督查大整顿开展情况,全面压实各级整改责任,确保高质量、高标准完成问题整改工作。

坚持“六个结合”。把大整顿与疫情防控阻击战结合起来;与维护场所的安全稳定结合起来;与“扫黑除恶”专项斗争结合起来;与部署开展的“驻在式”督导检查结合起来;与年度重点工作结合起来;与岗位练兵活动结合起来,把开展大整顿活动与疫情防控工作以及场所日常工作同研究、同部署。(全强)



开展全警练兵 增强实战水平

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 杨军)为贯彻落实科技兴警战略和全警实战大练兵的工作部署,近日,赤峰市公安局红山区分局举办科技信息化应用全警实战大练兵培训,以增强全警信息化应用能力和实战水平,来自分局基层所队的50余名民警参加了培训。

培训中,该局情指中心民警通报了分局“三网三平台”的建设和使用情况,结合对实战应用和具体案例的讲解,让民警充分认识到,如何利用大数据资源在案情研判、线索搜集、合成作战等方面更好发挥作用,最大程度为基层各警种服务进行了培训。

通过培训,使各基层所队充分认识公安大数据、合成作战等科技信息化警务工作的重要性,提升了广大民警运用大数据技术推动公安工作创新发展的能力和水平。

集中安装减速带 预防事故保安全

嘎鲁图讯 为推动“千灯万带”工作向纵深发展,减少和预防道路交通事故,保护群众的安全,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队乌审旗大队府深中队积极联系协调各部门开展减速带安装工作。

在乌兰陶勒盖农牧区道路的施工现场,在民警的指导下,施工人员忙的大汗淋漓,打孔、测量、安装,同时配套的提示牌也伫立在了路边,通过一整天的忙碌,一条条小小的减速带铺设完成。本次基础设施建设行动,共铺设减速带16条121米,安装提示牌17块,填补了农牧区基础设施建设的空缺。

安装减速带能提示驾驶员减速慢行,在很大程度上减少事故的发生,提高农牧区道路的安全性,为广大群众的出行营造了良好的交通安全大环境。(魏孝武)